





Coordinamento Associazioni per la promozione ed educazione alla lettura



EDUCARE ALLA LETTURA
Corso base di formazione per insegnanti ed educatori in occasione di LIBRIAMOCI, giornate di lettura ad alta voce in tutte le scuole d’Italia

Promosso dal Centro per il libro e la Lettura (MiBACT) e dalla Direzione generale per lo studente (MIUR, in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale FVG, con il patrocinio dell’Associazione Italiana Biblioteche Sezione FVG, Crescere Leggendo progetto regionale di educazione alla lettura.
A cura del Coordinamento Associazioni per la promozione ed educazione alla lettura.



Quel che conta di un libro è che diventi un'esperienza 
e l'esperienza non si misura secondo la quantità ma l'intensità. 
Per conoscere i libri bisogna amarli. (Giuseppe Pontiggia)


La possibilità d'incontrare narrazioni capaci di rappresentare le emozioni e il mondo reale, di coltivare l'immaginazione con le storie sono occasioni di riflessione, di conoscenza e di crescita importanti, essenziali e necessarie alla costruzione della personalità, a maggior ragione in età evolutiva. Per questo la lettura, che si pratichi a scuola, in famiglia, in biblioteca, è da porre al centro del percorso educativo. Non un è optional, ma una priorità.

Già dalla prima infanzia il libro e la lettura possono essere un'esperienza piacevole, gratificante, stimolante da mettere quindi a dimora anche tra gli strumenti educativi e pedagogici della scuola, senza dimenticare però che leggere non sempre è facile, non  sempre è solo un piacere. 

Godere appieno delle storie può essere, all'inizio, anche una fatica, una prova che l'adulto educatore deve aiutare a superare acquisendo competenze, strumenti, conoscenza delle proposte di lettura offerte da un panorama editoriale ricco e variegato, ricordando, sulla scorta di Rodari, che i libri non si prescrivono e tantomeno si impongono. I libri si consigliano, si propongono, si fanno scoprire. Fin dalla più tenera età. 

Ma come si aiutano i bambini e i ragazzi a crescere come lettori forti e consapevoli? Come si costruisce la voglia di leggere? Quali strategie adottare per alimentarla e sostenerla? Come scegliere i libri da porre alle basi di questo percorso? 

Il corso di formazione supportato dal Centro per il Libro e la Lettura per l'anno scolastico 2015/2016 è rivolto agli insegnanti dei diversi ordini e gradi e si pone l'obiettivo di fornire strumenti di lavoro e occasioni di riflessione sull'importanza di un'azione continuativa di educazione alla lettura nella scuola. 

I tre incontri del corso indagheranno le funzioni della lettura e della letteratura (perché leggere? - 1° incontro), il panorama editoriale per bambini e ragazzi (cosa leggere? - 2° incontro), le strategie di educazione alla lettura (come leggere? - 3° incontro). 

Gli interventi formativi saranno curati dagli esperti del progetto Crescere Leggendo.

La partecipazione è gratuita, l’iscrizione obbligatoria.
A tutti i partecipanti verrà rilasciato un attestato di frequenza.

Strutturazione del corso: tre incontri, della durata di 3 ore ciascuno.
Date: 21 ottobre, 4 e 25 novembre    
Orari: dalle 16.30 alle 19.30 circa.
Sede: Il primo incontro (21 ottobre 2015) si svolgerà presso la Biblioteca Comunale Quarantotti Gambini, via delle Lodole 6, Trieste. Gli altri due presso l’Auditorium dell’Istituto Comprensivo San Giovanni, via dei Cunicoli, 8 Trieste.
(disponibilità di parcheggio interno)
Modalità di adesione: inviando il modulo in allegato.
Scadenza per le adesioni: le adesioni dovranno pervenire entro il 22 settembre 2015. In caso di esubero di iscrizioni rispetto ai posti disponibili, si considererà l’ordine di arrivo delle adesioni e la rappresentanza degli iscritti per istituto scolastico. 

Rimaniamo a disposizione per qualunque chiarimento.

Referenti per Damatrà: Mara Fabro


Damatrà Onlus
Via Lumignaccco 317
33100 Udine 
Tel: 0432 235757
Fax 0432 235781
e.mail: info@damatra.com
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